

№ 275
(1803)цена
в коп.

ЛЕНИНСКОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОСНЕНСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА ВКП(б) и РАЙИСПОЛКОМА

ВОСКРЕСЕНЬЕ
3 ДЕКАБРЯ
1939 г.ВЫХОДИТ
ЕЖЕДНЕВНО

Столкновения советских войск с финскими войсками

ЛЕННИНГРАД, 30 (ТАСС). — 30 ноября с. г. в 2 часа по приказу Главного командования Красной Армии, ввиду новых вооруженных провокаций со стороны финской военщины, войска Ленинградского военного округа в 8 часов утра 30-го ноября перешли границу Финляндии на Карельском перешейке и в ряде других районов.

В районе Реболы и Переслава части Красной Армии продвинулись на 10—15 километров к западу от государственной границы.

На петрозаводском направлении части Красной Армии заняли деревню Метсоярви, станицу Куоккала и подошли к городу Териоки.

В ходе операции захвачено несколько десятков пленных.

На Карельском перешейке части Красной Армии заняли деревню Метсоярви, станицу Куоккала и подошли к городу Териоки.

Несмотря на неблагоприятную погоду, нашей авиацией произведены разведывательные полеты и сброшены бомбы по аэродромам Виппури (Выборг) и Хельсинки (Гельсингфорс).

ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА

штаба Ленинградского военного округа

Войска Ленинградского военного округа в течение 1 декабря продолжали движение вперед.

На Мурманском направлении наши войска заняли порт Петрозаводск.

На Ребольском направлении наши войска приближаются к станции Нурмес.

На Переславском и Петрозаводском направлениях наши войска продвинулись на 25 километров от государственной границы.

На Карельском перешейке наши войска вышли к ст. р. Топлавчен Йоки на берегу Ладожского озера, заняли ст. Рауту Кексгольмской ж. д., прошли горы Юкко, заняли узловую станцию Тюриксаа, пос. Кайну, ст. Ваннискусу по жел. дороге на Койвисто.

Финские войска, отходя, жгут деревни и насильственно выводят население.

Финская авиация пыталась штурмовать наши войска на Карельском перешейке, но, встретив отпор нашей авиации, быстро ушла в глубь финской территории. Во время бомбардировочных полетов нашей авиации финская авиация кое-где пыталась вступить в бой, но это было сбито 10 финских самолетов. Из нашей авиации не вернулись на свои аэродромы 2 самолета.



На снимке: командир отделения комсомолец Газый Абдулвалиев (справа) ведет отделение в наступление.

Образование народного правительства Финляндии

ЛЕНИНГРАД, 1 (ТАСС). — Сегодня в гор. Ториоки по соглашению представителей ряда левых партий восставших финских солдат образовалось новое правительство Финляндии — народное правительство Финляндии демократиче-

ской республики. В состав народного правительства вошли: Отто Куусинен — председатель правительства и министр иностранных дел, Маури Розенберг — министр финансов, Аксел Анттила — министр обороны, Тууре Лехти — министр земледелия, Иппари Лехти — министр просвещения, Иааво Проконен — министр по делам Карелии.

Народное правительство выпустило декларацию с изложением своей программы.

Декларация народного правительства Финляндии

(Радиоперехват. Перевод с финского)

По воле народа, возмущенного преступной политикой президента правительства Каандера — Эркко — Таннира, сегодня в Восточной Финляндии образовано новое правительство нашей страны, временное народное правительство, которое сим зовет весь финляндский народ на решительную борьбу за свержение тиарии палачей и провокаторов войны.

Реакционная, алчная плутократия, в 1918 году с помощью войск иностранных империалистов потопившая в море крови демократическую свободу финляндского трудового народа, превратила нашу родину в белогвардейский ад для трудящихся. Продав интересы самостоятельности страны, плутократические заправилы Финляндии, совместно со властями империалистическими врагами финляндского и советского народа, беспрестанно стрипали платья анти-советских военных провокаций и, наконец, ввергли нашу страну в горнило войны против социалистического Советского Союза — великого друга финляндского народа.

В этой критической обстановке широкие массы финляндского трудового народа, которые всегда хотели и хотят жить в мире с народами страны Советов, считают своим элементарным правом и своей священной обязанностью взять судьбу родины в свои надежные руки. В разных частях страны народ уже восстал и провозгласил создание демократической республики. Часть солдат финляндской армии уже перешла на сторону нового правительства, поддержанного рабочими и крестьянами и должна стать крепким ядром будущей народной армии Финляндии.

Советский Союз, который никогда не угрожал и не тревожил Финляндию, который всегда уважал ее независимость и в течение двух десятков лет терпел подлые военные провокации со стороны авантюристических заправил бело-Финляндии, теперь стал перед необходимостью спа-

сить народ Финляндии от опасности, угрожающей ее безопасности. Эта цель полностью соответствует жизненным интересам нашего народа. Поэтому народные массы Финляндии с огромным энтузиазмом встречают и приветствуют доблестную, непобедимую Красную Армию, зная, что она идет в Финляндию не как завоеватель, а как друг и освободитель национального правительства без согласия всего народа и в частности крестьянства.

Сообразно с этим наше правительство является народным правительством демократической республики Финляндии. Оно будет опираться на широкий трудовой народный фронт. В своем теперешнем составе народное правительство Финляндии считает себя временным правительством. Его состав будет сейчас же по прибытию в столицу страны, Гельсинки, реорганизован и расширен представителями разных партий и групп, участвующих в трудовом народном фронте. Окончательный состав народного правительства, его полномочия и действия подлежат санкции сейма, избранного на основе всеобщего, равного и прямого избирательного права, при тайном голосовании.

Народное правительство Финляндии рассматривает как свою первостепенную задачу свержение правительства финляндских белогвардейцев, разгром его вооруженных сил, заключение мира и обеспечение независимости и безопасности Финляндии путем установления прочных дружественных отношений с Советским Союзом.

Народное правительство Финляндии обращается к правительству СССР с предложением заключить пакт взаимопомощи между Финляндией и Советским Союзом и удовлетворить всевозможные национальные пандемии финского народа на воссоединение с ним карель-

Окончание на следующей странице

Декларация народного правительства Финляндии (Радиоперехват. Перевод с финского)

(Окончание)

ского народа в едином и независимом финляндском государстве. Народное правительство Финляндии имеет все основания надеяться, что его твердый курс, вытканный на установление дружественных отношений с Советским Союзом, даст правительству СССР возможность удовлетворить такое предложение.

Народное правительство желает поддерживать дружественные отношения и со всеми другими государствами. Оно признает хозяйственное и финансовые обязательства Финляндии по отношению к другим государствам, поскольку эти обязательства не противоречат суверенитету Финляндии и поскольку какое-либо из этих государств не предпримет враждебных шагов против Финляндской демократической республики и ее народного правительства.

В своей внутренней политике народное правительство ставит себе следующие задачи:

1) создание народной армии Финляндии;

2) установление государственного контроля над крупными частными банками и крупными промышленными предприятиями и мероприятия по содействию средним и мелким предприятиям;

3) проведение мероприятий для полной ликвидации безработицы;

4) сокращение рабочего дня до 8 часов, обеспечение двухнедельного летнего отпуска рабочим и снижение квартирной платы для рабочих и служащих;

5) конфискация земель крупных помещиков-землевладельцев, не трогая земель и имущества крестьян, и передача конфискованных земель бывшим и малоземельным крестьянам;

6) освобождение крестьян от уплаты недоплат по налогам;

7) всенародная государственная помощь для поднятия хозяйства маломощных крестьян, в первую очередь путем отведения им добавочной земли, пастбища, а по возможности также и леса для лесохозяйственных надобностей, из конфискованных у крупных помещиков земель;

8) демократизация государственного устройства, администрации и судебного дела;

9) увеличение государственных субсидий на

культурные нужды и реорганизацию школьного дела; обеспечение возможности посещения школ детьми рабочих и прочих малоимущих, а также всенародная забота о развитии народного образования, науки, литературы и искусства в прогрессивном духе.

Ненавистное народу плутократическое правительство Каландера—Эрика, которое делало все возможное, чтобы погубить нашу родину, потеряв всякую поддержку в народе, оказывается, подло в отставку. Это неизвестное правительство заменено правительством Таннера. Но Таннер такой же враг нашего народа, как и Каландер. Правительство Таннера иначе иначе не лучше, если не хуже, правительства Каландера. Оно так же ненавистно нашему народу, как и правительство Каландера.

Погнать этих палачей дальше от Финляндии! Саволльте все обанкротившиеся правительственные шайку!

Встаний, многострадальный трудовой народ Финляндии! Иди на смелую борьбу против тирании твоих угнетателей и палачей!

Вставайте, все граждане, кому дорого будущее родины!

Обройся с плеч народа свору террористов!

Очистим путь для подъема народного благосостояния и культуры, для осуществления вековых национальных чаяний нашего народа!

Да победят кровное дело рабочих, крестьян и трудовой интеллигенции Финляндии!

Под знаменем свободной и независимой Финляндской демократической республики — вперед к победам!

Председатель народного правительства и министр иностранных дел Финляндии **Отто Куссинен**

Заместитель председателя народного правительства и министр финансов **Маури Розенберг**

Министр обороны **Аксель Анттила**

Министр внутренних дел **Тууре Лехен**

Министр земледелия **Армас Эйкия**

Министр просвещения **Иннари Лехтини**

Министр по делам Ка-

релии **Павлю Прокко-**

В городе Териони
1 декабря 1939 г.



На снимке: Переход частей Красной Армии через реку Сестру на финскую территорию.

Честным самоотверженным трудом на своих постах поможем доблестной Красной Армии

Будем работать еще лучше

Учителя Нуурменской НСШ и начальной школы при колхозе „Муртая“ с гордостью сообщают о отличную успеваемость учащихся, за их воспитание, в если в грозный час нужно будет и жизнь свою отдать за родину, за коммунизм!

Учителя Горавиева, Осипова, Гречева, Вайнштейн, Ритари и другие

Повысим производительность труда

Рабочие и служащие совхоза „Любаш“, заслушав сообщение о международном положении, в ответ на гнусные вылазки зарвавшейся финляндской военщины, приняли решение: еще больше поднять производительность труда, уве-

личить выпуск молока и мяса от совхозного стада, укрепить трудовую дисциплину.

По поручению собрания: Монсова, Сергиев, Солин, Алексеева, Виноградский, Никифорова, Сергеева.

Провокаторы получат по заслугам

Работники Райуполнаркома и конторы „Заготовзерно“ на митинге 30 ноября, прослушав речь тов. Молотова о наглой провокации финских националистов войной, горячко приветствовали решение Советского правительства — зайти в присутствии врага в уничтожим его».

По поручению митинга А. Ковалев.

Слава доблестной Красной Армии

Терпению Советского Союза наступил прелестный советский народ с чувством глубокого удовлетворения следит за боевыми делами Красной Армии, освобождающей финский народ от капиталистических заправил.

В ответ на гнусные проклятия зарвавшейся военщины будем по-стахановски работать на своих участках. Еще тесней сплотимся вокруг нашей великой большеви-

стской партии, нашего советского правительства и великого вождя народов, Сталина.

В сталинском блоке коммунистов и беспартийных выберем в местных Советах депутатов лучших, достойных людей, преданных партии Ленина—Сталина.

По поручению собрания рабочих Бабинского сельсовета: А. Александров, А. Романовский.

Ответ обнаглевшим провокаторам

В ответ на наглую провокацию финляндской военщины мы, рабочие и служащие завода „Красное Процессорное“, полны чувства гордости и ненависти к финляндской военщине, берем на себя следующие обязательства:

Полностью обеспечить вод дровами на зимний период;

оживить работу организаций Осоавиахима, наладить работу кружков по сдаче норм на оборону значимых;

оживить культурно-просветительскую работу, выпустив на кафедре два номера ставших газет: глубоко изучив Положение о выборах в местные Советы, обеспечить образцовое проведение всей избирательной кампании.

По поручению общего собрания: А. А. Егоров, А. О. Иванов, Н. Исаакян, Т. В. Иванова, В. И. Иванов, С. Н. Гаврилов.

Приветствуем мудрую политику Советского правительства

Мы, рабочие, служащие и инженерно-технические работники завода „Поморье“ горячо приветствуем решение Советского правительства, выражавшее волю многомиллионного народа нашей цветущей родины, направленное на обеспечение безопасности наших границ.

Мы заверям Советское правительство и нашу коммунистическую партию, что в случае необходимости мы все как один встанем на защиту сияющей границы нашей счастливой родины.

По поручению коллектива В. Салтык.

ОПЫТ ПЕРЕДОВИКОВ СОВХОЗА „ТОСНО“

Как я вырастила 415 центнеров свеклы с га

Участок под свеклу я выбрала рано весной, как только сошел снег и сразу занялась его подготовкой. Положила по 60 тонн извести на гектар, рассеяла центнеров минеральных удобрений. Два раза перекопали, прописковали. Всю землю делали окучником и уравнивали их кипчиком. А это время в холодных ночных сутках мы вырастили тщательную здоровую рассаду из 3—4 листка. Рассады висели по 80 тысяч корней на га и два раза поливали.

М. Шарик.

Наши показатели — 25,7 центнеров овса с га

Еще зимой я два раза тщательно отсортировала семена и проверила их на чистоту. Как только сошел снег, по сырому полу рассеяла минеральные удобрения — 4 центнера фосфорной муки и 3 центнера суперфосфата из га, задели их дисковой бороной, как только земля прогрела и прогрелась, сразу приступил к севу рапсовым семенам посевом в одном направлении, а другую половину в другом — всего по 225 килограммов на га.

Всходы появились дружные. Через десять дней мы сделали подкормку всходов птицей по 100 килограммов на гектар. Овес быстро начал рост, наклонялся, к лук и набирал густоту. Роптывать много не при-

лось, овес сам заглушил сорняки. А когда обрывалась трубка, мы организовали вторую подкормку по 50 килограммов из га, но сделали ее не по всему полю, а только по слабым местам. Овес достиг полуторых метров высоты и на метрах имел по 70 и более зерен. Такого овса в нашем совхозе никто не видывал. Таких урожаев его здесь не было. Овес сжали жнеckами и через неделю обмолотили. Урожай получился хороший — чуть ли не 28 центнеров с га всего с площади 15 гектаров.

В будущем году я обещаюсь получить такой же урожай с еще большей площади.

П. Сорокин.
Бригадир совхоза
„Тосно“.

Моя работа на жнейке

Я скажу на жнейке за 24 вечером и в обед — проверял весь механизм — то это может сделать любой добросовестно относящийся к делу рабочий или хозяин.

Я подобрал себе пару сильных лошадей, во времена работы давал им легкую передышку. Вечером преварил хорошо ли пахарский конюх.

Машину я смазывал три раза за день, а во время остановок утром, вечером.

В. Павлов.



На снимке: в теплице совхоза „Тосно“ за посадкой лука.

Нак мы добились успеха

Совхоз „Тосно“ треста Трансстройгипт Октябрьской ж. д. имеет molto животноводческое направление. Его основная задача снабжать город Ленинград молоком. Однако, на протяжении целого ряда лет хозяйство с этой почетной задачей справляется плохо. Основная причина заключается в том, что урожайность посевных культур была низкая и при наличии громадного земельного массива совхоз строил свое благополучие на привозных коровах. На протяжении целого десятилетия урожай зерновых не превышал 10 центнеров с га, коровьих кормил — 200 центнеров и силосных 90 центнеров с га.

В 1939 году совхоз впервые получил: овса на площади 148 га по 18 центнеров с га, коровьи свеклы на площади 6 га по 415 центнеров и силосных на площади 20 га по 218 центнеров. А со следующего года — высокий урожай этой важнейшей коровьей культуры. Совхоз получил право быть участником Всесоюзной сельхозвыставки в 1940 году.

Как же мы этого добились? Высокий урожай овса мы получили потому, что поле имело заблевую вспашку, зерно дважды отсортировали и высевали по 225 килограммов зерна на га. Перед посевом высевали по 4 центнера фосфорных удобрений на гектар. Сеяли зерном с хорошей чистотой. Значительную часть поля посевали рядовыми сеялками и в перекрест, а с наступлением лучшего момента сева — использовали все средства сева, лишь бы не упустить этого времени. С появле-

нием всходов внесли зеленую подкормку, а на семянном участке такую подкормку делали два раза. Места засоренные пропололи. Каждый участок и культуру закрепили за определенным авеном рабочих. Вели борьбу с потерями при уборке, путем подкапывания огурцов и сгребания площадей конными граблями.

Урожай кормовой свеклы 415 центнеров с га мы не склонны считать выдающимися урожаями, но при условии абсолютного бездождя второй половины лета — периода „налива“ свеклы, этот урожай все же высокий. Решившим в этом явилось испытанием нового средства — посыпки рассады на низких бороздах в загущенных количествах. Этот же метод был применен и на опытных гектарах в колхозах „Красный Икорец“ и „Красный стекольщик“ в 1938 году, также давший высокий урожай этой важнейшей коровьей культуры. Совхоз получил право быть участником Всесоюзной сельхозвыставки в 1940 году.

Эти успехи в растениеводстве нельзя приписать комунибудь одному в совхозе — они достигнуты дружными усилиями всего рабочего коллектива хозяйства. За этот год, из незаметных в прошлом, выросли до почетного звания стахановцев сельского хозяйства такие люди, как тов. Павел Борисович Сорокин — бригадир полеводческой бригады, занесший весной этого года обязательство дать 25 центнеров овса с га на площади 15 га и давший 25,74 центнера. Тов. Мария Шарико — зенитчица по выращиванию коровьих кормил, обеспечивающая уро-

жий свеклы по 415 центнеров с га. Тов. Аграфена Рогульская — выдвинутая в звено по уходу за картофелем сумела так руководить звеном, что семь человек держали 35 га картофеля в абсолютной чистоте и на площади 3,6 га раннего картофеля получали урожай по 120 центнеров с га и убирали до 10 августа. Тов. Мария Афанасьевна — зенитчица — своим добросовестным отношением к труду обеспечила урожай столовой брюкви до 350 центнеров с га. Тов. Владимир Васильевич Пантелеймонов — рабочий полеводства, в борьбе с вредителями на участке из 12 га бесприрывной работы убрал на жнейке 95 га овса — площадь равную всему зерновому посеву большого колхоза и по окончании работы едал жнейку не требующую ремонта и ложащей в хорошем состоянии.

Среди лучших людей совхоза почетное место занимает механик тракторного парка тов. Ефим Андреевич Бусаров. Это он обеспечил безаварийную работу тракторов в течение целого года, снизил себестоимость тракторо-сплошачки на 10 процентов. На будущий 1940 год, оставляя прошлому упор на развитие кормополей, как основного условия развития животноводства нашего совхоза, но принимая во внимание возросшую потребность Ленинграда в овощах, мы берем на себя обязательство повысить в 1940 году урожайность овощей в два раза против 1939 года, при любых meteorологических условиях.

И. Григорьев.
Агроном совхоза „Тосно“.



На снимке: механизатор совхоза „Тосно“ т. В. Пантелеймонов без труда от производства оснований техники наждения трактора.

Финляндия (С ПРАВКА)

В 1898 году Николай II начал налог на автомобильную Финляндию. В 1899 году был издан манифест, по которому занесены налоги на владельцев автомобилей Финляндии. Русскими языками были обложены официальными языками в Финляндии. Широко практиковалось сведение финских и низкочиновнических чиновников и т. д.

Финский пролетариат активно поддерживал революцию 1905 года в России. В 1906—1907 годах в Гельсингфорсе активно работала большевистская военная организация. Ей удалось организовать в 1906 году симбирское восстание, в котором участвовало несколько сот финских красногвардейцев. Восстание было подавлено, начались годы жесткой репрессии. В 1914 году Финляндия была превращена Николаем II в лауреатуру русской губернии.

После падения царизма классовая борьба в Финляндии приняла острый характер. Случаи беспорядков схватили весь Финляндия. Социал-демократы финского и русского пролетариата предали.

После Октябрьской революции советское правительство, верное ленинско-сталиновой национальной политике, предоставило право каждой нации на самоопределение вместо до отделения. 4 января 1918 года была утверждена просьба финского правительства о самостоятельном государственном существовании.

Получив из рук советского правительства полную государственную независимость, правительство Савакунду немедленно открыло поход против финских рабочих. Протекомили боевые сражения. 27 января 1918 года отряды финской Красной гвардии заняли Гельсингфорс. Было создано революционное правительство. Правительство Савакунду бежало в северо-Черноземье града.

Всю первую на германскую сторону борьбу пролетариата, развернувшуюся в Финляндии, потерпела поражение.

Во время гражданской войны белофинцы призвали участие в походах против страны Советов. В 1921—1922 годах они проводили наступление с целью захватить Советскую Карелию. В 1922 году было заключено соглашение, обеспечивающее непрекословность советских границ.

В 1932 году был подписан пакт о финансовой и экономической, Торгового договора о финской Федерации и СССР не существует, а заключено лишь ряд специальных соглашений.

ФИЗИКО-ГЕОГРАФИЧЕСКИЙ ОЧЕРК

Финляндия (по-фински Суоми) расположена в северной части Европы между Скандинавией, СССР и Эстонией.

Всего территории Финляндии равны 382 901 квадратному километру (без учета поверхности заливов и Ладожского озера). Из этой площади 34 324 км. километра составляют водные поверхности (внутренние воды).

Финляндия насчитывает свыше 160 тысяч больших и малых озер.

Реки Финляндии являются по большей части стоками озера Балтийского и Баренцева моря. В северной части реки, падающие в Ботнический залив, отличаются небольшой длиной и низким падением. Реки преимущественно горизонтальны.

Четверть территории Финляндии занята болотами, которые в огромном большинстве покрывают землю. По абсолютной площади земли Финляндия занимает третью место в Европе. Но эта же самая площадь государства принадлежит 99,8 процента частным лицам и обществам — 98 процентов в приватных общинах — 1,7 процента.

В настоящее время в Финляндии насчитывается приблизительно 450 000 жителей. Средняя плотность населения составляет 10 человек на 1 км. квадратный километр. Однако эта плотность не всегда одинакова. Подавляющая часть жителей — около 65 процентов — занята в сельском и лесном хозяйстве и на рыбных промыслах, 15 процентов — в промышленности и промыслах. Основная часть населения — 88,7 процента — по национальной принадлежности — финны, представители двух народностей: тавров (собственно финны) и карелов. Остальная часть населения составляет различные национальности извне, русские.

ГОСУДАРСТВЕННОЕ И АДМИНИСТРАТИВНОЕ УПРАВЛЕНИЕ

Финляндия — буржуазная республика.

Сеть — однопалатный, избирается сроком на 3 года в количестве 200 депутатов из 15 избирательных округов. Выборы сейчас производятся один раз в три года.

Избирательным правом пользуются граждане, достигшие 18-летнего возраста, и то лишь формально. На самом деле первоначальные ограничения, включавшие избирательные права, имелись.

ПОЛИТИЧЕСКИЕ ПАРТИИ В ФИНЛЯНДИИ

В Финляндии существуют следующие партии:

а) коалиционная партия — прямой флаг финской буржуазии;

б) прогрессивная партия, основанная в 1906 г., партии мелкой буржуазии, городской интеллигенции, проповедует независимость революции и коммунистическому движению;

в) партия рабочих — кулацкая партия сельской буржуазии;

г) шведская партия, представляющая интересы крупной шведской буржуазии;

д) союз демократических партий, основанная в 1918 г. Несмотря на существование богатых примеров представительства интересов рабочего класса.

Коммунистическая партия возникла в 1918 году, но является большим симпатизантом среди рабочих, сплачивает рабочие массы.

ЭКОНОМИКА

Финляндия в основном является страной аграрной. Недрительные формы землевладения и присвоение сельскохозяйственных машин затрудняют разработку земельных участков. Собственное население не в состоянии удовлетворить нужды

Экономические затруднения Турции

Война в Европе тяжело отражается на экономическом положении Турции. Прежде всего значительно сократилась внешняя торговля. На внутреннем рынке опущается недостаток важнейших строительных материалов, железа, электроматериалов, запасных частей к машинам и т. п. Это в свою очередь привело к повышению цен почти на все товары. Обувь, например, таборожала на 25 проц. На днях в Стамбуле были новынки цены на хлеб. Начинают сокращаться и строительство.

Некоторые газеты открыто пишут о таком явлении, как "Сок поста" и передают

страны в хлебе и картофеле. Основой сельского хозяйства Финляндии являются многочисленные

хозяйства, занятые в сельском хозяйстве.

Лучшая земля принадлежит поместьям и купцам. Так, кучка помещиков и купцов, составляющих 5,5 процента общего числа земельных собственников, владеет 38,6 процента всей земли, в то время как на долю бедных землевладельцев, которые составляют 92 процента, приходится всего 6,5 процента земли.

Кроме того, самая деревня имеет около 400 тысяч человек, сопровождаемое значительным сельскохозяйственным пролетариатом.

Промышленность в целом развита недостаточно. Народное промышленство включает производство фабрической промышленности. Сейчас финская промышленность находится в большой зависимости от иностранного капитала и в первую очередь от английского.

Железнодорожная сеть Финляндии имеет общую протяженность около 5 000 километров, из которых 4500 километров государственных и 250 километров принадлежат частным владельцам.

Значительное применение имеется водный транспорт.

Общий бюджет страны на 1939 год составляет 5 174 841 400 марок. Военный бюджет равен 1 617 744 000 марок.

ВАЖНЕЙШИЕ ЦЕНТРЫ ФИНЛЯНДИИ

Столица Финляндии — город Хельсинки (Гельсингфорс), насчитывающий около 285 000 тысяч жителей.

Хельсинки — главный морской порт и центр металлургической, судостроительной, бумагарной, пищевой и табачной промышленности. Здесь находятся университет, политический институт (научно-техническое училище), морской институт, обсерватория, военный аэронавигационный завод и другие предприятия.

На побережье Финского залива расположена самый большой в СССР портовой город Выборг (Выборг), насчитывающий более 7 тысяч жителей.

Каскад островов, расположенных в Финском и Ботническом заливах, необходимо отметить, что наиболее важное стратегическое значение имеют Аландские острова.

Аландские острова, лежащие на севере между Ботническим и Финским заливами Балтийского моря, находятся под морскими путями, проходящими по этому морю и по обеим заливам.

М. Смирнов.

Каллио об'явил состояние войны с Советским Союзом

ЛОНДОН, 30 (ТАСС). Корреспондент агентства Рейтер сообщает из Хельсинки, что президент Финляндии Каллио опублико-

вал заявление следующего содержания: "В целях поддержания обороны страны Финляндия об'являет состояние войны".

Министерская чехарда в Гельсингфорсе

ЛЕНИНГРАД, 1 (ТАСС). По полученным из Гельсингфорса сведениям, утром 1 декабря правительство Каллида подало в отставку и было заменено "правительством" Таннера. Вечером того же 1 декабря подало в отставку "правительство" Таннера и было

зменено новым "правительством" во главе с директором Финляндской банка — Ристо Рюти. В этот

последнем "правительстве" Таннер уже стал министром иностранных дел. Не

долго ли образовано это

новое "правительство", не

кто сказал не может.

Прием тов. Молотовым американского посла г. Штейнгарта

В связи с заявлением, сделанным посолом США г. Штейнгартом, по поручению президента г. Рузвелта, тов. Молотов дал следующие разъяснения по вопросам, относящимся к событиям в Финляндии.

Пожелание г. Рузвелта о недопущении бомбардировок с самолетов населения городов Финляндии, поскольку оно обращено к советскому правительству, вызвало недоразумение. Советские самолеты не обстреливали городов и не намерены этого делать, а обстреливали аэродромы, на которые правительство проводит интересы финского населения не меньше, чем любое другое правительство. Конечно, из Америки, которая находится от Финляндии на расстоянии более 8 тысяч километров, этого можно и не увидеть, но тем не менее факт остается фактом.

Ввиду этого указанного заявления г. Рузвелта является, как видно, беспредметным.

Что касается отставки правительства Каллида и

Установление дипломатических отношений между Советским Союзом и Финляндской демократической республикой

1 декабря сего года председатель народного правительства и министр иностранных дел Финляндии г. Куусинен обратился в Президиум Верховного Совета СССР с официальным заявлением об образовании народного правительства Финляндии и предложил установить дипломатические отношения между Финляндской демократической республикой в Советском Союзе.

(ТАСС)

Ответственный редактор
П. Аристаров.

Тосненская районная контора "Глазмолоко" доводит до сведения

СДАТЧИНОВ МОЛОКА

— колхозов, колхозников, рабочих и служащих в единичных хозяйствах, выполнивших свои обязательства по сдаче молока в 1939 году, что на основании указаний областных организаций все санитарные пункты в молочных заводах приступили к приемке молока звонком в счет обязательств 1940 года.

— Управлению лесхоза Пучка.